

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial
Library
Cor. Fritchard Ave. and I
Winnipeg, Man., Canada. City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК ІХ. 4. 138 (1034). ЧЕТВЕР, 17. ЛИСТОПАДА 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, NOVEMBER 17th, 1927. No. 138 (1034). VOL. IX.

ДОМІНІЯЛЬНО - ПРОВІНЦІОНАЛЬНА
КОНФЕРЕНЦІЯ ЗАКІНЧИЛАСЯ.

ОТТАВА, 10. листопада. — Після вісьмох днів майже безперервної сесії, доміняльно-провінційна конференція закінчила сьогодні по полудні своїй праці й делегати з дев'яти провінцій приготуються до виїзду домі.

З головніших справ, порушених на конференції, були: пенсії на старість, реформа сенату й право Канади змінювати свою конституцію.

Щодо пенсій на старість, то лише дві з дев'ятих провінцій зайняли за федеральним проектом у цій справі, а це Манітоба й Бритиш Колумбія. Цей проект вже є в силі в цій останній провінції, а прем'єр Брекен повідомив сьогодні конференцію, що Манітоба також прилучиться до нього. Підчас дискусії більшість провінцій да-

ли до розуміння, що федеральний уряд повинен самий покривати видатки в звязку з забезпеченням на старість.

Відносно реформи сенату федеральний уряд дістав задоволення сильної підтримки з боку 5 зі всіх 9 провінцій. За реформою сенату заявився також представник манітобського уряду й предложив навіть конкретні пропозиції в цій справі.

Щодо поправок до конституції, то федеральний уряд заявив надію на лінійну й заявився за правом Канади змінювати свою конституцію в своїх власних межах. У цьому становищі його підтримали чотири західні провінції та Принс Едвард Айлленд. Дальший крок у цій справі є за федеральним урядом.

ФАШІСТИ СКАСУВАЛИ ЗАГАЛЬНЕ
ПРАВО ГОЛОСУВАННЯ.

РИМ, 12. листопада. — Фашистська т. зв. велика рада, під проводом прем'єра Муссоліні, скасувала вчера загальне голосування й теперішній парламент, а також усі політичні партії, що виступають проти фашистського уряду.

В майбутньому право голосу будуть мати тільки члени фашистських організацій, а вибори кандидатів на посів зможуть 13 економічних організацій, що будуть репрезентувати роботодавців і робітників, очевидно таких, що є в фашистських юніях. Вони будуть предклатати своїх кандидатів для одобрення великої ради.

Велика рада буде іменувати їх послами, якщо буде вважати їх відповідними на це становище. Дальших кандидатів на посів будуть предклатати урядові синдикалістичні організації. Число "послів" такого дивовижного парламенту буде зменшене з 535 до 400. Ціла Італія буде одним виборчим округом і в парламенті буде лише одна партія — фашистська.

Теперішній італійський парламент буде існувати до 1929 року. Він одобрить ухвалену "реформу" й тим самим автоматично скасує себе. Сенат остане незмінний.

ДАЛЬШЕ СВЯТКУВАННЯ РОКОВИН
РЕВОЛЮЦІЇ В МОСКВІ.

МОСКВА, 9. листопада. — Святування десятих роковин Жовтневої революції продовжалося сьогодні з неослабленим ентузіазмом. Відбулася зворушача церемонія передачі Червоної армії 34 аеропланів, збудованих за добровільних пожертвування населення.

Сьогодні проголошено також амністію для 1,200 політичних в'язнів.

Вчера вечером показувано в робітничих клубах і в кінотеатрах фільм "Жовтень", вироблену Ейзенштейном, яка представляє історію перших

10. днів, що потрясли світ. Около 50 студентів пробували висловити свою симпатію з Троцьким, але машеруючі робітники висвистали їх.

Преображенський, недавно виключений з Компартії за проти-партійну діяльність, пробував промовляти до машеруючих робітників з балкона готелю "Старий Париж", але за свистом і криком машеруючих його слів не було чути.

Також висвистано в Ленінграді Зиновева й Радека, коли вони підносили оклики: "Хай живе опозиція!"

РОБІТНИЦТВО РАД. СОЮЗА ПРОТИ
ПРОВІДНИКІВ ОПОЗИЦІЇ.

МОСКВА, 10. листопада. — Спроби провідників опозиції використати святування 10-их роковин революції для фракційних цілей цілком не вдалися, коли московське робітництво обернуло ці спроби в демонстрацію проти тих самих провідників.

Скрізь, де тільки провідники опозиції пробували звернути на себе увагу демонструючих робітників, вони були привитані свистом і гнівними окликами й мусіли замовчати.

Самого Троцького, який пробував промовляти до робітників з автомобіля, робітників висвистали й не дали йому промовити ні одного слова. Він скоро від'їхав під вигуки: "Зрадник!"

Таким робом опозиція, що відколюлася від Комуністичної Партії, зістала безнадійно розбита. Члени опозиції викликали обурення не лише серед місцевих робітників, але й серед членів закордонних робітничих делегацій.

Святування 10-их роковин революції в Ленінграді прибрало форму величезної демонстрації, в якій взяло участь

600,000 робітників і робітниць, червоноармійців і дітей. Вони зібралися на площі Урцького, де промовляли до них голова Ради Народніх Комісарів, Ріков, і голова ленінградської Ради, Комахов.

"ПРАВДА" ГРОЗИТЬ ЛІДЕР-
РАМ ВИКЛУЧЕННЯМ.

МОСКВА, 10. листопада. — Центральний орган Весесоюзної Комуністичної Партії "Правда" грозить Троцькому, Зиновєву, Каменєву й іншим провідникам опозиції, що вони будуть виключені з партії. Безпосередньо причиною виключення має бути бунтівнича тактика, яку згадані опозиціоністи проявили підчас святування десятих роковин Жовтневої революції.

РАДЯНЬСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ
В НЬО ЙОРКУ.

НЬО ЙОРК, 10. листопада. — Сюди прибула радянська делегація на чолі з професором В. П. Николаєвим з метою студіювати справу будова мостів у Злучених Державах.

В ЕКСПЛЮЗІИ ГАЗУ ЗГІНУЛО
50 ЛЮДЕЙ.

ПІТСБЕРґ, Пенсильнія, 15. листопада. — В промисловій ділянці міста експлудували тут вчера два великі збірники газу, при чому около 50 осіб було убитих і около 300 ранених. Точне число убитих і ранених невідоме. Дотепер є певні відомости про 24 убитих. У шпиталях знаходиться ще сьогодні більше як 100 ранених, з них деякі тяжко.

УРЯД ЄГИПТУ ДЕПУТУЄ
М. СЕМЕНЮКА.

КАЙРО, Єгипет, 10. листопада. — Єгипетський уряд рішив депортувати М. Семенюка, у правителя александрійської філії Російсько-Турецької Компанії, якого обвинувачується у веденню більшовицької пропаганди в Єгипті. Цю компанію засновано, коли єгипетський уряд заборонив відкрити філію "Аркаса" в Каїро.

Семенюк є емігрантом з Польщі й правдоподібно Українцем, але прийняв горозжанство Злучених Держав. Американський міністер у Єгипті спротивився депортуванню Семенюка й зажадав доказів на те, що він дійсно займався комуністичною пропагандою.

Уряд Злучених Держав також запротестував проти депортації, одначе тут кажуть, що цей протест нічого не поможє й Семенюк буде депортований.

ГОЛОВА ЗАЛІЗНИЦІ ПРИБУВ
ДО МЕКСИКА.

МІСТО МЕКСИКО, 15. листопада. — Сюди прибув сер Генрі Торнтон, президент канадської національної залізниці, якого запросив президент Калес для простудіювання фінансового стану федеральних залізниць.

Він буде конферувати з Люїсом де Ока, міністром фінансів, у справі реорганізації залізниць, щоб вони могли оплатувати себе.

ВІЯСЬКО СТРАТИЛО ПОВ-
СТАНЧИХ ЛІДЕРІВ.

НОГАЛЕС, Арізона, 14. листопада. — Спеціальна делегація до "Гералда" повідомляє, що мексиканське військо в стейті Оаксака зловило й стратило повстанчого генерала Х. Санчеса та його помічника Фелікса Мачуку. В сутіччї вбито 5 інших повстанців і трох федеральних жовнів, а також 12 повстанців ранено.

Делегація повідомляє також, що в стейті Нуєво Леон страчено Л. Гарзу за вбивство Ф. Марінеза, стейтового урядника.

ВАШИНґТОН, 4. листопада. — В останніх 6 місяцях число автомобілів у Злучених Державах зросло на 7 проц. (т. є на 1,374,578), так що тепер число всіх автомобілів виносить 20,991,333.

Найбільший зріст числа автомобілів завважено у стейтах Теннесі, Каролайна, Іллінойс, Нью Джерзі, Вест Вірджинія й Масечузетс.

В БУКАРЕШТІ УВІЛЬНЕНО БУВ,
ПІДМІНІСТРА МАНОЙЛЕСКУ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 15. листопада. — Військовий суд з п'ятих суддів увільнив сьогодні Михайла Манойлеску, бувшого підсекретаря фінансів, якого обвинувачувано в конспірації посадити бувшого престолонаслідника Кароля на румунський трон. Увільнюючий вирок був вирішений трома голосами проти двох. Увільнення бувшого підсекретаря було повитане бурливими оплесками.

"Є це початком нової ери свободи в Румунії", сказав Манойлеску після видання присуду.

Військовий суд над Манойлеску, який перевозив листи й інші документи від Кароля до провідників рижних партій у Букарешті, був сенсацією минулого тижня. Самий Манойлеску, через своє красномовство, завоював симпатію й підтримку тисяч, що прислухувалися розповіді.

Державний прокуратор домагався повної кари за конспірацію проти держави, як він називав провину Манойлеску.

Ця кара була-б вносила п'ять років в'язниці.

Оборона домагалася, щоб покликати на свідка бувшого престолонаслідника Кароля, одначе суд, трома голосами проти двох, відкинув цю просьбу.

Дипломати характеризують вирок суду як "зиму купівлі для прем'єра Братіяну".

В ДОБРУДЖІ ВБИТО ПОНАД
100 БОЛГАРИВ.

ВІДЕНЬ, 15. листопада. — Офіційна болгарська телеграфічна агенція повідомляє про панування терору в румунському окрузі Добруджа, де вбито більше як 100 Болгарів. Агенція подає ці повідомлення за софійськими газетами.

Делегація каже, що терор розпочався після обвинства Румунна невідомими людьми. Се- ла Кагемір і Сарсанія є між ними, що найбільше потерпіли від терору.

Румунія одержала територію Добруджі від Болгарії після світової війни.

УРЯД БРАТІЯНУ ЗНОВУ ЗАГОСТРИВ
ЦЕНЗУРУ НА ПРЕСУ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 15. листопада. — При закінченні розповіді проти М. Манойлеску румунський уряд загострив цензуру на пресу. В наслідок цього букарештські газети виходять з великими білими плямами.

Противники уряду кажуть, що процес, яким Братіяну сподівався змести всякі домагання за поворотом Кароля і здущити опозицію, лише змінив опозицію і зробив її більш рішучою.

Кажуть, що проф. Николай Йорга, провідник національної партії, вислав відкритого листа до бувшого прем'єра Авєреску, провідника селянської

партії, запрошуючи його утворити спільний опозиційний блок проти прем'єра Братіяну.

Селянська партія, що стоїть за Каролем, видала сьогодні маніфест, у якому протестує проти заборони партійної конвенції в Букарешті.

Діяльність стоїть справи в Румунії, може посвідчити зізнання проф. Йорги, який відкрито заявив на розповіді:

"Три четверті країни є за поворотом Кароля. Я остерігаю суд, що як Манойлеску буде засуджений, то армія буде почуватися примушена взяти справи в свої руки".

МОСКВА РЕКОМЕНДУЄ ВИКЛУЧИТИ
ПРОВІДНИКІВ ОПОЗИЦІЇ.

МОСКВА, 11. листопада. — Московський комітет Комуністичної Партії ухвалив резолюцію, в якій рекомендує виключити з партії Троцького, Зиновєва, Каменєва й Каменєва за їх спроби влаштувати фракційну демонстрацію підчас святування десятих роковин Жовтневої революції.

Резолюція називає акцію опозиції ворожою Радянському Союзові і заявляється за колективним виключенням з партії Троцького, Зиновєва, Каменєва та інших лідерів опозиції, поведінка яких не гідна членів Компартії.

Називаючи акцію опозиції

меншевицькою, резолюція уважає неможливим на далі залучати членів опозиції на високі партійні становища, які вони використовують у фракційних цілях.

ШКОЛА ЗЛОЧИНЦІВ.

ЧІКАГО. — Недалеко від поліційної стації, при вулиці Чікаго, відкрито школу, в якій учено грабежі й бандинзму. Школа мала своїх агентів, які вербували "студентів" по всіх частих міста. За "науку" плачено високий гонорар. Кількох "учителів" арештовано. Догадують, що в місті є багато таких шкіл.

АМЕРИКА ПЕРЕБИРАЄ ПОВНУ КОН-
ТРОЛЮ НАД НІКАРАГВОЮ.

ВАШИНґТОН, 10. листопада. — Уряд Злучених Держав постановив завести постійний протекторат над Нікарагвою. Державний департамент має вислати до Нікарагви фінансового диктатора, який поставить ту країну під повну контролю Злучених Держав. Військова контрола Злучених Держав над Нікарагвою вже є в силі.

Американським фінансовим диктатором у Нікарагві буде др. В. П. Комберленд, теперішній фінансовий радник у Гаїті, який зрезигнує з цього становища.

Злучені Держави дадуть негайно два мільйони доларів позички консервативному урядові Діаза, що є контрольований американськими фінансістами. Пізніше Нікарагва дістане більше кредитів, приблизно на суму 22 мільйонів доларів.

Кілька мільйонів доларів буде видано американським овецим компаніям у Нікарагві за "шкоди", які вони понесли підчас війни між лібералами а консерватистами.

ВАШИНґТОН, 11. листопада. — На домагання федеральної прокуратури арештовано вчера Шелдона Кларка, вице-президента Сінклерової Раціональної Компанії, якому уряд закладає, що він хотів перемовляти лаву присяглих суддів, що мала судити Сінклера й Фола за обманство уряду при винаймі державних нафтових теренів.

Колі Кларк не став на переслухання перед великою лавою присяглих суддів помімо двох завізавань, його арештовано й зараз випущено на волю за зложенням кавці в сумі 10,000 доларів.

Укр. Роб. Вісти за \$2.00 цілий рік!

Всі нові передплатники, що складають \$2.00 передплати в місяці листопаді, будуть одержувати "Укр. Роб. Вісти" через цілий рік. Старі передплатники, що відновляють передплату в місяці листопаді, одержують книжок на половину тої суми, що вислали на передплату. Користайте з нагоди!